ЗДАНИЕ ГОРОДСКОГО УЧИЛИЩА п/архитектуры (гражданской). Конец XIX века

Адрес местонахождения

452000, Республика Башкортостан, г. Белебей, ул. Иванова 7

Фотографии объекта





1914 год

Краткая историческая справка Здание построено в конце XIX века и принадлежало Городскому обществу. В 1896 году в нём разместили 4-классное училище (преобразованное из ранее существовавшего 2-х классного училища, открытого по ходатайству Белебеевской городской управы в Белебее ещё с 1886 года). Здание передано этому образовательному учреждению к 10-летнему юбилею. Специально для учащихся в 1895 году к зданию был построен пристрой алтаря домовой церкви во имя святого равноапостольского князя Владимира. При училище имелась прекрасная библиотека, во дворе был построен корпус для слесарных и кузнечных мастерских на 30 человек. В 1897-1898 учебном году в училище обучалось 223 человека. Одним из учеников 1902-1903 годах являлся будущий основоположник чувашской литературы, поэт Константин Васильевич Иванов (в с. Слакбаш на его родине функционирует музей К.В. Иванова)

В революционные времена 1917-1919 гг здесь работал один из подпольных социал-демократических кружков, члены которого вели революционную пропаганду среди учащихся, рабочих железнодорожной станции и нижнетроицкой суконной фабрики. В 1919 году располагался штаб и политотдел Отдельной башкирской стрелковой бригады, которая по телеграмме В.И. Ленина была отправлена для защиты города Петрограда от банд Юденича. В 1920 году здесь организована профтехшкола слесарей, токарей, плотников, 1930 — техникум индустриального земледелия, 1932 — школа механизации сельского хозяйства трактаристов, автомехаников, комбайнёров, 1953 - училище механизации сельского хозяйства №4, потом до 1998 года - профтехучилище № 13(№ 89).